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Mitgliederversammlung des 

TuS Attenhausen am 24.03.2019 

Teilnehmer: gemäß Anlage "Anwesenheitsliste" 

Ort:  Dorfgemeinschaftshaus Attenhausen 

Mitgeltende Dokumente: Anlagen "Anwesenheitsliste", "Erläuterungen zur Gewinnermittlung zum 

31.12.2018" 
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1 Begrüßung 

Der 1. Vorsitzende Jürgen Fachinger begrüßt um 20:00 Uhr alle Anwesenden. Ein besonderer Gruß 

geht an Herrn Klaus-Jürgen Egert und Herrn Peter Lohré. 

2 Totenehrung 

Glücklicherweise ist kein Verlust eines Vereinsmitglieds im abgelaufenen Geschäftsjahr zu 

verzeichnen. Die Versammlung gedenkt aller verstorbenen Vereinsmitgliedern sowie deren 

Angehörigen. 

3 Bericht des Vorsitzenden  

Jürgen Fachinger geht in seinem Jahresbericht für das Jahr 2018 auf nachfolgende Punkte ein: 

Volleyballturnier 

• Mäßige Anmeldezahlen (schlechter Termin) 

• Wetterbedingungen (kein Einfluss) 

• Trotzdem wirtschaftlich einigermaßen gut 

• Der Vorsitzende bittet um Anregungen aus der Versammlung, wie die Veranstaltung (wieder) 

attraktiver gemacht werden kann. Dazu gibt es keine Wortmeldungen 

Fußball 

• „Geschenkter“ Klassenerhalt der ersten Mannschaft 

• Gute Kameradschaft in der zweiten Mannschaft 

• Positive Entwicklung im Frauenbereich 

• Positive Entwicklung im Kinderbereich (großes Lob an Tobi Spitz) 

• Schwärzester  Tag in der Fußballgeschichte 11.08.2018 (1-27 gegen Altendiez) und dessen 

Folgen (Abgänge, Einstellung, mehrere Trainerwechsel) 

• Derzeitige Situation sehr bedenklich, sodass Überlegungen in alle Richtungen getätigt 

werden müssen. 

• Enge Abstimmung mit dem SV Gutenacker, die Frage einer SG-Auflösung stellt sich nicht! 

 

Waldhausarena/Platzpflege 

• Kostenfrage Firma Hagen? Firma K2 wird nicht mehr zur Verfügung stehen.  

• Angebot der Gemeinde, Testphase im Jahr 2019 

 

Heizungsproblem (u.a. Gasverbrauch) 

• Angebot der Fa. Hergenhahn liegt vor 

• Angebot Fa. Hofmann liegt vor 

• Förderanträge für eine Förderung in Größenordnung 60% sind gestellt 

• Restbetrag, von uns zu tragen liegt bei 3.200€ 
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• Dachdämmung auf Cellulose-Basis laut Angebot für ca. 3.600€ 

• Insgesamt positive Signale hinsichtlich Förderung (ohne geht es nicht) 

• Hinweis des Vorsitzenden an die Mitglieder, Anregungen zu machen. 

 

Positive Entwicklungen im Bereich Happy Fitness und Yoga, hierzu gibt der Vorsitzende bekannt, 

dass die 10er-Karte für Vereinsmitglieder auf 25,- € reduziert wird. Nicht-Mitglieder zahlen 50,- € 

 

Beteiligung am Spendenmarathon am 25.05.2018, sowohl in Form von Spenden (Attenhausen hat 

mit 600€ die größte Spende getätigt) als auch beim Lauf (z.B. A. und C. Gies, Volker, Fahrradgruppe) 

 

Insgesamt blickt der Vorsitzende auf ein bewegendes Jahr mit Höhen und Tiefen zurück, nach dem 

Motto „Das ist Leben“. 

 

Das Vereinsmitglied Ruth Matern spricht folgende Punkte an 

• Der TuS Attenhausen findet ihrer Meinung nach in Pressemeldungen des Nassauer Land 

neben dem SV Gutenacker keine Erwähnung. Der Vorsitzende entgegnet, dass es sich in den 

meisten anderen Quellen entgegengesetzt verhält. 

• Dem Vorstand wird in Anbetracht der großen baulichen Veränderungen auf dem 

Sportgelände ein großes Lob ausgesprochen. 

• Sie weist im späteren Verlauf der Sitzung auf die NaSpa-Stiftung hin, die Investitionen 

bezuschusst.   

4 Bericht der Abteilungen 

Fußball (Stefan, Klaus-Jürgen Egert, Jürgen/Tobi Spitz für die Kinder) 

• Stefan Neber geht auf die Tabellensituation ein 

• Klaus-Jürgen Egert geht auf die Vereinszugehörigkeit der Mädchen ein. Jeweils 10 aus 
Attenhausen und Holzhausen, 3 aus Gutenacker. Die Fahrtwege sind bis in den Hunsrück sehr 
weit. Die Tabellensituation ist zufriedenstellend. Ein Stamm von Spielerinnen ist schwer 
aufrecht zu erhalten (Studierende, Abiturientinnen). Das Fehlen einer Mädchenmannschaft 
wird bemängelt. 

• Da Tobias Spitz nicht anwesend ist, hat der Vorsitzende das Jugendtraining in seinem Bericht 
erwähnt. 

Volleyball (Tanja Klein) 

• Die Tabellensituation der Mannschaft ist hervorragend (1. Platz). Die Möglichkeit eines 
Aufstiegs in die A-Liga steht nahe. Die Zahl der Mannschaften nimmt  auch im 
Volleyballbetrieb ab. Die Mannschaft weist eine Altersspanne von Geburtsjahr 1941 bis 2000 
auf. 

Die „Stockfrauen“ sind nicht anwesend. 
Gymnastik-Frauen (Alice Gies) 

• „Bei uns läuft alles normal und im grünen Bereich“, so die Aussage von Alice Gies. 

• Der Vorsitzende übergibt neue Gymnastikbänder da die alten (Bänder) verschlissen waren. 
Happy Fitness (Sabrina Merz) 
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• Sabrina Merz weist auf die anstehenden Kurse hin und ist mit der guten Resonanz des 
Angebotes zufrieden. 

Bogenschießen (Marco Muth) 

• Teilnahme an einem Parcours im Sauertal mit einem sehr guten Ergebnis der Schützen. Es 
gibt 13 regelmäßige Teilnehmer. 

Yoga 

• Es ist keine Kursleiterin anwesend. Die Rückmeldungen der 8-10 Teilnehmer sind gut. 

5 Ehrungen und Präsente 

Die Präsente, Geldumschläge und Weinflaschen werden vergeben an 

• Sabrina Merz 

• Marco Muth 

• Alice Gies 

• Tanja Klein 

• Klaus-Jürgen Egert 

• Werner Fachinger (weil er immer da ist, wenn er gebraucht wird) 

• Karl-Heinz Feilbach (weil auch er immer da ist, wenn er gebraucht wird) 

 

6 Kassenbericht / Bericht der Kassenprüfer 

Stefan Schmidt trägt seinen Kassenbericht vor und geht auf Fragen aus der Versammlung ein. Mit 

dem aktuellen Kontostand (6000€) wäre eine Instandsetzung der Heizung nicht stemmbar. Das 

Volleyballturnier oder eine vergleichbare Veranstaltung ist notwendige Bedingung für die finanzielle 

Sicherheit der Vereins. 

• Das Vereinsmitglied Sabrina Merz fragt, ob es eine Untergrenze für die 

Mannschaftsmeldungen beim Volleyballturnier gibt. Eine direkte Antwort lässt sich dafür 

nicht finden. 

 

Anlage "Erläuterungen zur Gewinnermittlung zum 31.12.2017" 

 

Es folgt der Bericht des Kassenprüfers Ingo Schneider  

7 Entlastung des Vorstands 

Kassenprüfer Ingo Schneider bescheinigt Stefan Schmidt eine tadellose Kassenführung und beantragt 

die Entlastung des Vorstands und des Kassierers, die von der Versammlung einstimmig beschlossen 

wird. Aus gegebenem Anlass wird ein Ersatzkassenprüfer gewählt. Bei einer Enthaltung wird Sabrina 

Merz einstimmig als Ersatz-Kassenprüferin gewählt. 
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8 Beitragsangelegenheiten 

Jürgen Fachinger informiert die Versammlung über die bereits in der letzten Mitgliederversammlung 

beschlossene, erforderliche Beitragserhöhung im Jahr 2020. In diesem Jahr werden die gleichen 

Beträge wie im Jahr 2019 eingezogen.  

Der Vorsitzende weist zudem ausdrücklich darauf hin, dass ggf. insbesondere bei 

Schülern/Studenten/-innen selbständig entsprechende Nachweise vorzulegen sind, um in den 

Genuss von Vergünstigungen zu kommen. 

9 Anträge 

Es wurden keine (fristgerechten) Anträge eingereicht, wobei der Vorsitzende der Versammlung 

trotzdem die Möglichkeit einräumt.  

Es werden keine Anträge gestellt. 

10 Verschiedenes 

Der Vorsitzende geht abschließend im Punkt Verschiedenes auf folgende Punkte ein: 

 

• Geplante Veranstaltung TuS/FFW am ersten Septemberwochenende, dazu gibt Torsten 

Schneider nähere Informationen. Erstes Treffen mit der Feuerwehr am Sonntagvormittag. 

• Fastnachtsveranstaltung (keine TuS-Veranstaltung), die vom Vorsitzenden begrüßt und im 

Rahmen der Möglichkeiten unterstützt werden sollte, um wieder eine Veranstaltung zu 

etablieren. 

 

 

 

 

Der  Vorsitzende Jürgen Fachinger beendet die Versammlung um 21:39 Uhr.  

 

 

 

__________________________    __________________________ 

Jürgen Fachinger      Christian Strack  

(1. Vorsitzender)      (Protokollführer) 

Anhang 

• Anwesenheitsliste 

• Erläuterungen zur Gewinnermittlung zum 31.12.2018 


